



KNĚŽNO MÁJE, VOLÁME K TOBĚ

V květnu dále prožíváme Velikonocní čas, v němž nás Kristus připravuje na své Nanebevstoupení a následně na Letnice neboli na přijetí darů Ducha Svatého. Během této doby si samozřejmě připomínáme i různé další svátky, vzpomeneme třeba jen sv. Jana Nepomuckého, k jehož cti slavíme v naší farnosti každoroční poutní mši svatou u kapličky v Radlicích.

Po celý květen si však důrazněji připomínáme Kněžnu máje, Pannu Marii, například při májových pobožnostech. V souvislosti s aktuálními politickými tlaky změnit definici rodiny jako svazku muže a ženy, a postavit tradiční rodinu na roveň jiných svazků, je vhodné

připomenout i světský svátek Den matek a v této souvislosti pak především Pannu Marii a její mateřství. Den matek nás v současné době musí podnítit k mnohem hlubšímu zamyšlení, které překračuje oblast osobních a rodinných vztahů. Vždyť nám může přijít paradoxní slavit Den matek v době, kdy přibývá zemí, které se rozhodly vymazat pojem „matka“ z úředních dokumentů, a tím i z lidské mysli? Prožíváme logické důsledky obecně narůstající neúcty k životu, a tím i k jeho jedinému Bohem stvořenému zdroji, jakým je mateřství. Matka je povolána, aby zprostředkovala novému tvoru lidství v jeho celistvosti, a činí tak v míře, v jaké se toto lidství v samotné matce i v jejím prostředí a okolí rozvinulo. Je-li člověk nejdokonalejším Božím tvorem, pak to platí v plné míře již o udivujícím a nevýstižném zázraku, jakým je lidské mateřství, bezprostřední spolupracovník Stvořitele.

Ale jaká je současná skutečnost? Dábel ví velmi dobře, že nejvíce může lidstvu uškodit, když se mu podaří „zdiskreditovat“ a zdeformovat zdroj mateřství. K tomu také cílevědomě směřuje celá jeho „feministická“ kampaň. Tyto útoky se stupňují rafinovaně již více než jedno století, v současnosti máme stále více co do činění s dalšími projevy přičicímí se lidské přirozenosti, a sice s genderismem. Skutečnost, že společnost přijímá a asimiluje s tak neuvěřitelným pochopením zcela zvrácenou teorii genderu, je dokladem hlubokého duchovního a kulturního úpadku a degenerace lidského rodu.

Jak na to my, katolíci, odpovídáme? V prvé řadě bychom měli mít na zřeteli, že Boží Syn ustanovil na zemi svou svatou církev jako hlasatelku a strážkyni nejvyšších hodnot božských i lidských. Mezi nimi by fenomén mateřství jako svrchovaně posvátná instituce měl figurovat na nejpřednějším místě.

Jako vzor mateřství nám Ježíš dává svou vlastní Matku. Titul Bohorodička, který zdomácněl v modlitbách i v liturgii, je ve skutečnosti pozůstatek z doby, kdy církev bojovala proti bludařům popírajícím dvojitou přirozenost Ježíše Krista. Tento titul vyjadřuje osobní vztah odvozený z faktické skutečnosti porodu Syna člověka. Ale skutečný osobní vztah Panny Marie je mnohem hlubší a trvale působí také jako dokonalý vzor mateřství. Bůh stvořil ženu jako vyvolenou spolupracovnici Stvořitele na permanentním uskutečňování svého věčného projektu – formování člověka do podoby svého vlastního obrazu.

Maria byla Bohem od věčnosti vyvolena, ve víře, v absolutní oddanosti Božím záměrům, v horoucí lásce, v pokorné poslušnosti, aby se stala skutečnou spoluautorkou lidství Božího Syna, a tento úkol naplňovala Matka Boží po celých třiatřicet let jeho pozemského života.

Maria je v srdci Církve a nese celou Církev ve svém mateřském srdci. U paty kříže byla ustanovena za duchovní Matku lidstva a vylití Ducha Svatého o Letnicích v ní vytvořilo novou plnost milostí vzhledem k naplnění jejího mateřského poslání. Pod ochranu Tvou se utíkáme, svatá Boží Rodičko ...

P. Jerzy



BIBLICKÁ HODINA

Od 6. září jsou biblické hodiny opět pravidelné a pokračujeme pod vedením kaplana P. Zachariáše. Nově se scházíme každých 14 dní v úterý od 18:15 ve farním sále. Probíráme biblické texty, jejich význam i interpretaci, přesahy do morálky a katechismu. Přijďte se i vy nezávazně podívat a uvědomit si souvislosti!

FN

PRÁVIDELNÝ PROGRAM FARNOSTI

Jednotlivá společenství v naší farnosti Vám nabízejí možnost prohloubit svou víru, setkat se s lidmi podobného smýšlení. Všichni jsou srdečně zváni!

Farní káva

neděle od 9:00 a od 10:30 - velký sál na faře

Společenství starších rodičů

neděle 17:00 - 19:00 - velký sál na faře

Pondělní společenství

pondělí od 18:30 - mateřské centrum

Chrámový sbor IGNIS - zkoušky

pondělí od 18:45 - velký sál na faře

Rekreační cvičení pro ženy

úterý od 16:30 - 17:30 hod. - fara, velký sál

Biblická hodina (2.5., 16.5., 30.5.)

úterý od 18:15 - vede P. Zachariáš

Příprava na křest dospělých (9.5., 23.5.)

úterý od 18:30 - P. Zachariáš (farní kancelář)

Pokud postrádáte nějaké aktivity, nebo máte náměty, jak stávající obohatit, obraťte se na kteréhokoli člena pastorační rady nebo napište na: prispevky@volny.cz

farář u sv. Václava
a rektor u sv. Gabriela:

P. Jerzy Gapski

tel.: 724 324 555, 257 317 652
gapski@centrum.cz

farní vikář

P. Zachariáš Tomáš Kristek O.Praem.

tel.: 723 079 896
zachariastk@centrum.cz

Sponzorské dary:

Číslo bankovního účtu smíchovské farnosti je: 110840051/0100.
Jako variabilní symbol uveďte číslo dárce, které vám přidělí farář.

Farní www stránky:

Adresa: www.farnostsmichov.cz Vše, co chcete na stránky umístit (příspěvky, fotografie, atd.) pošlete na adresu: jakub.suchel@seznam.cz

Farní Zpravodaj:

Zprávy o dění ve farnosti, oznámení, ohlasy, dojmy, postřehy, fotografie, zasílejte na: prispevky@volny.cz Úzávěrka je vždy 25. v měsíci

Farní knihovna:

Knihovna je ve farním sále, půjčuje se vždy při kávě po nedělní mši sv. v 9:30 (tedy v době 10:45-11:30), i v jednotlivých společenstvích.



PRO PŘÍPRAVU OBLÍBENÉ NEDĚLNÍ AKCE "FARNÍ KAFE" STÁLE HLEDÁME DOBROVOLNÍKY, KTEŘÍ NAVARÍ KAFE, ČAJ A NAARANŽUJÍ ZAKOUPENÉ SUROVINY, A PO SKONČENÍ UMYJÍ NÁDOBÍ A UKLIDÍ V SÁLE. JINÝMI SLOVY - BUDOU "DRŽET SLUŽBY".



CHRÁMOVÝ PĚVECKÝ SBOR IGNIS

působící při kostelích sv. Ignáce a sv. Václava hledá nové členy do všech hlasů, zejména soprány, tenory a basy. Kontakt: sbormistryně - Milena Stričević (stricmil@yahoo.com, telefon: 730 778 440). Zkoušky každé pondělí 18:45-21:00 na faře u sv. Václava ve velkém sále. FN



NEFILMOVÝ VEČER V KVĚTNU

Srdčně vás zveme na květnové setkání nad záznamem přednášky Otce Daniela Ange, francouzského kněze a řeholníka, který se věnuje formaci mládeže a evangelizaci. Jako kazatel navštívil 40 zemí světa. Těšíme se na vás ve čtvrtek 11. května 2023 v 19:45 ve farním sále. Lisých



MODLITBA CHVAL

Modlitební setkání v dubnu bude 18. května 2023 v 19:45.

Tomkovi, Suchlovi, Lisých

SVATOJÁNSKÉ SLAVNOSTI NAVALIS 15/5 2023



BAROKNÍ SPEKTÁKULUM NA VLTAVĚ

Světová premiéra symfonie Pět hvězd svatého Jana Nepomuckého

POZNEJTE KOUZLO STARÉ PRAHY

Neděle 14. května

14.00–18.00 / BENÁTSKÉ ODPOLEDNE (HERGETOVA CIHELNA)

Pondělí 15. května

14.30 / SLAVNOSTNÍ ZDOBENÍ KONÍ (HRADČANSKÉ NÁM.)

16.30 / ŽEHNÁNÍ KONÍM A JEZDCŮM (HRADČANSKÉ NÁM.)

17.30 / SLAVNOSTNÍ MŠE SVATÁ V KATEDRÁLE SV. VÍTA, VOJTĚCHA A VÁCLAVA

19.00 / SVATOJÁNSKÉ PROCESÍ NA KARLŮV MOST

19.45 / REGATA BENÁTSKÝCH LODÍ VELA AL TERZO, PLAVBA OTUŽILCŮ,
SESKOK PARAŠUTISTŮ (KARLŮV MOST)

20.00 / POBOŽNOST PŘED KOSTELEM SV. FRANTIŠKA (KŘÍŽOVNICKÉ NÁM.)

20.30 / KONCERT NA HLADINĚ VLTAVY POD KARLOVÝM MOSTEM

www.navalis.cz

VELIKONOCE U SV. VÁCLAVA

Letošní velikonoční triduum jsme oslavili důstojně a radostně zároveň. Během obřadů Bílé soboty přijali svátost křtu a biřmování 4 dospělí - 3 katechumenky a 1 katechumen. Radost je o to větší, že se nejedná o „neznámé“ tváře, ale naopak se již delší dobu ve farnosti pohybují a účastní se farního života. Dá se říci, že jejich rozhodnutí pro křest padlo po zralé úvaze. A také jejich



kmotry/kmotr pocházejí z farnosti. Přípravy na křest se ujal P. Zachariáš a ta ani Velikonocemi neskončila, pokračují v ní i nadále. Popřejme jim tedy, ať se u sv. Václava cítí „doma“ a povzbuzíme je na nastoupené cestě. Naopak, od nich se můžeme osvěžit jejich nadšením. FN





MUČEDNÍCI A OBĚTI PRO KRISTA

Martyrologium katolické církve v českých zemích ve 20. století

Novou knihu Mučedníci a oběti pro Krista představil 27.4. ve farním sále vedoucí týmu autorů, PhDr. Jan Stříbrný, čestný člen rady České křesťanské akademie a dlouholetý smíchovský farník.

Karmelitánské nakladatelství vydává biografický slovník Mučedníci a oběti pro Krista, který zachycuje životní osudy katolických křesťanů všech národností žijících v českých zemích, kteří násilně zahynuli zejména v období dvou totalitních režimů 20. století. Autorem díla je PhDr. Jan Stříbrný a kolektiv.

Více než 250 detailně zpracovaných životopisných hesel zachycuje perzekuci kněží, řeholnic, řeholníků, katolických laiků, v mnoha případech i celých rodin a řeholních společenství.

Slovníková příručka je rozčleněna do tří oddílů. První zachycuje běsnění nacistických okupantů za druhé světové války (1938–1945). Druhý připomíná kněžské a řeholní oběti tzv. divokého odsunu Němců v roce 1945. Třetí část shromažďuje poznatky o obětech komunistického režimu (1948–1989).

Kniha, na níž se pod vedením Jana Stříbrného podílelo čtyřicet autorů, je dosud nejúplnější prací o svědcích víry a obětech z řad katolických křesťanů v naší zemi.

PhDr. Jan Stříbrný (1950) působil dlouhou dobu jako viceprezident České křesťanské akademie zodpovědný za historické výzkumné projekty. Jako historik se zaměřuje na dějiny druhého odboje a české církevní dějiny 20. století, především v době druhé světové války. O nedávných dějinách také často přednáší na různých místech naší vlasti.

„Martyrologium je plné úžasných svědectví lidské statečnosti, věrnosti a hrdinství obyčejných lidí. Nebyli to superhrdinové z filmů, ale normální lidé, kteří se dostali do mimořádně těžkých okolností a obstáli v nich, dozráli v utrpení a osvědčili hrdinské ctnosti. Vítám tyto životopisné portréty svědků Kristových jako malé splacení dluhu našim velkým předkům i jako nabídku pomoci současné generaci poučit se z dějin, aby se v naší generaci nemusely opakovat jejich bolestné zkušenosti.“

NOC KOSTELŮ U SV. VÁCLAVA



V pátek 2.6. se uskuteční již 15. ročník Noci kostelů.

17:30-18:30 MŠE SVATÁ

19:00-20:00 KONCERT ZUŠ ŠTEFÁNIKOVA, PRAHA 5

20:30-21:30 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA KOSTELA

22:30-23:30 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA KOSTELA

23:55-00:05 MODLITBA - UZAVŘENÍ KOSTELA

Poslední roky přišlo do našeho kostela 1000 až 1800 návštěvníků, v závislosti na počasí. Proto potřebujeme zajistit pořádkové služby u vchodu a informatory (usměrňovače) uvnitř kostela na celý večer. Délka služby cca 1 - 1,5 hod. Obracíme se na osvědčené dobrovolníky, ale hledáme i nové zájemce, kteří by pomohli. Hlaste se buď přímo u Petra Chvátala, nebo zanechte na sebe kontakt v sakristii.

PCH

OPEN HOUSE PRAHA U SV. VÁCLAVA

V rámci festivalu Open House se v sobotu 20.5. (v době 10-17 hod) a v neděli 21.5. (v době 11-17 hod.) se uskuteční prohlídky kostela sv. Václava. Jsou zajištěni kvalifikovaní průvodci, prohlídky jsou předběžně plánovány každou hodinu.

PCH



KATOLICKÁ CHARISMATICKÁ KONFERENCE

Brno, výstaviště BVV
5.–9. července 2023

Motto: „**Šťestí, kde bychom ho nečekali**“ (srov. Mt 5,1–12)

Přednášející:

P. Jacques Philippe, P. Josef Prokeš, sr. Jana Svobodová, sr. Veronika K. Barátová, P. Petr Karas, Josef Dvořáček, P. Vlastimil Kadlec a další

Vstup pro pěší vchodem G2 z ulice Hlinky, vjezd pro auta 4. bránou BVV
Informace a přihlášky na www.konference.cho.cz nebo na tel. 777 087 736

Středa 5. 7.

od 12.00 registrace v pavilónu F v areálu brněnského výstaviště BVV
19.00 **mše sv. na výstavišti BVV** (P. Michal Němeček)

Čtvrtek 6. 7.

9.00 **modlitba chval**
9.45 **přednáška „Šťestí, kde bychom ho nečekali“** (srov. Mt 5,1–12) – P. Jacques Philippe
– po přestávce **modlitba**
15.00 **přednáška „Blahoslavení chudí v duchu“** (Mt 5,3) – P. Jacques Philippe
16.45 **mše sv.** (P. Šebestián Smrčina)
19.30 **večer chval – Chapela** (pavilón F) / **Koncert Pavla Helana** (pavilón V)

Pátek 7. 7.

9.00 **modlitba chval**
9.45 **přednáška Proč usilovat o „čisté srdce“** (srov. Mt 5,8) – P. Josef Prokeš
– po přestávce **adorace** (komunita Blahoslavenství), zpovídání
15.00 **přednáška Hledám tvou tvář** (srov. Ž 27,8; Mt 11,29) – sr. Jana Svobodová
16.45 **mše sv.** (P. Daniel Vícha)
19.30 **Paralelní večerní programy na různých místech v Brně:**
1) **přímlybná modlitba „Za bolesti světa“** – P. Petr Beneš, Marcela Dubská a spol. – BVV, pavilón F
2) **„Výtah do nebe“ (patent sv. Terezie z Lisieux)** – sr. Veronika K. Barátová – kostel sv. Janů (minoritě)
3) **„Exclusiv“ pro mladé** – P. Vlastimil Kadlec – BVV, pavilón V
4) **divadlo** – Jan Horák

Sobota 8. 7.

9.00 **modlitba chval**
9.45 **přednáška Hlad a žízeň po spravedlnosti** (srov. Mt 5, 6,10–12) – P. Petr Karas
– po přestávce **svědectví, modlitba**
15.00 **přednáška Ve viru všedních dnů** – Josef Dvořáček
16.45 **mše sv.** (P. Bogdan Stepien)
19.30–21.00 **modlitba za účastníky** – Katka Lachmanová s týmem

Neděle 9. 7.

9.00 **modlitba chval**
9.45 **přednáška „Kdo nás odloučí od lásky Kristovy?“** (Ř 8,31–39) – P. Vlastimil Kadlec
11.00 **mše sv.** (P. Jakub Sadílek) a závěr konference

Změna programu vyhrazena! Aktuální rozpis najdete na internetu: <http://konference.cho.cz>

Paralelní dětský program pro děti od 4 let. Účast je možná také na části programu.

Konferenci
podpořilo:



Hlavní mediální
partnerství:



VIRA.CZ

POŘAD BOHOSLUŽEB VE SMÍCHOVSKÉ FARNOSTI

Neděle: 8:00 9:30 18:00 **sv. Václav**
(9:30 se zohledněním přítomnosti rodin s malými dětmi)
Po - So: 7:30 17:30 **sv. Václav**

Neděle: 11:15 **sv. Gabriel**

Pátek: 15:00 **Palata**

KOSTEL OTEVŘEN:

Po-So: 7:15 - 11:00 / 17:00 - 18:30
Neděle: 7:30 - 11:00 / 17:30 - 19:00

ÚŘEDNÍ HODINY

(v sakristii kostela nebo farní kanceláři)
pondělí - pátek: 8:00 - 11:00

PŘÍLEŽITOST K PŘIJETÍ SVÁTOSTI SMÍŘENÍ U SV. VÁCLAVA



Neděle: - ráno 7:30 – 7:55 9:00 - 9:25
- večer 17:30 – 17:55
Všední dny: - večer 17:00 – 17:25
Jindy: - po individuální dohodě.

VÝZNAMNÉ DNY, SVÁTKY A FARNÍ PROGRAM

2.5. úterý	Památka sv. Atanáše
3.5. středa	Svátek sv. Filipa a Jakuba
7.5. neděle	5. neděle velikonoční
14.5. neděle	6. neděle velikonoční
16.5. úterý	Svátek sv. Jana Nepomuckého
18.5. čtvrtek	Slavnost Nanebevstoupení Páně
21.5. neděle	7. neděle velikonoční
26.5. pátek	Památka sv. Filipa Neriho
28.5. neděle	Slavnost Soslání Ducha Svatého
31.5. středa	Svátek Navštívení Panny Marie
1.6. čtvrtek	Památka sv. Justina
4.6. neděle	Slavnost Nejsvětější Trojice

POUTI DO HÁJKU

sobota 13. května v 11:00 hodin

PANNA MARIA FATIMSKÁ
P. Jan Maria Vianney Dohnal OFM

Pondělí 15. května v 17:00 hodin

EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA
P. Filip Jan Rathouský OFM

čtvrtek 18. května ve 12:00 hodin

POUŤ SENIORŮ
P. Jan Nepomuk Svoboda OFM

sobota 27. května v 11:00 hodin

NAVŠTÍVENÍ PANNY MARIE
P. Prokop Petr Siostrzonek OSB, arcipopat



HISTORICKÉ FOTOGRAFIE FARNOSTI

Na webu farnosti <http://www.farnostsmichov.cz/historie-farnosti/> vznikla fotogalerie kostela sv. Václava a bývalého kostela sv. Filipa a Jakuba na Arbesově náměstí. Pokud máte k dispozici nějaké fotografie či obrázky min. stáří 50 let a starší, budeme vám vděční za jejich zaslání na adresu: jakub.suchel@seznam.cz a souhlas s publikací. Děkujeme!

vydává:
redakční rada:
uzávěrka:

Ř.k. farnost u kostela sv. Václava na Smíchově, Náměstí 14.října 17, 150 00 Praha 5, tel. 257 317 652
P. J. Gapski, A. Lisý, M. Lisá, F. Nedbal
25. každý měsíc (zašlete na: prispevky@volny.cz) náklad tohoto čísla: 120 ks č.b. **neprodejně**

POZNEJTE MUŽE, KTERÝ ŽIVÍ MILIONY DĚTÍ

Magnus MacFarlane-Barrow, zakladatel hnutí Mary's Meals

BRNO 2023

8.5. Kostel Panny Marie Pomocnice, Foerstrava 2, Brno-Závovský
10:00 Mše sv. za dílo Mary's Meals celebroují o. biskup Pavel Konzul a o. Pavel Glagor
11:00 Magnus MacFarlane-Barrow – Osobní svědectví o cestě k Mary's Meals, překládá Jana Chocholátová

8.5. Zoner BOBYHALL, Sportovní 559, Brno-Křídlova Pole
19:00 Police Symphony Orchestra & Tomáš Klus – Hudba pro uši i pro duši benefiční koncert pro Mary's Meals, moderuje Michael Schmidt

9.5. Kostel sv. Augustina, náměstí Míru 7, Brno-střed
18:00 Mše sv. za dílo Mary's Meals
19:00 Panelová diskuse – Jíst, učit se, milovat ve spolupráci s Meeting Brno, diskutující Magnus MacFarlane-Barrow a ekonom Tomáš Sedláček; moderují Martina Viktorie Kapecká a David Macek; poté autogramiáda knihy „Bouda, která krmlí miliony dětí“

PRAHA 2023

10.5. Kostel sv. Terezie od Dítěte Ježíše, Kobyliské nám. 1, Praha 8 – Kobylisy
19:20 Magnus MacFarlane-Barrow – Osobní svědectví o cestě k Mary's Meals; překládá Kateřina Loachmanová; hudební doprovod Pavel Helan

11.5. Komunitní centrum Matky Terezy, U Modré školy 1, Praha 11 – Háje
19:00 Magnus MacFarlane-Barrow – Osobní svědectví o cestě k Mary's Meals; překládá Kateřina Loachmanová; hudební doprovod Pavel Helan; poté autogramiáda knihy „Bouda, která krmlí miliony dětí“

Mary's Meals poskytuje jedno vydatné školní jídlo denně již téměř 2,5 milionům dětí v nejchudších ústech světa. Pouhých 550 Kč nasytí jedno dítě na celý školní rok.
Podrobné informace k každé akci naleznete na www.marysmeals.cz

Partners: POLICE SYMPHONY ORCHESTRA, SDČ Sadržte, PHOTOPRAVSKÝ KRMJ, WAF, 100+1, MARIY'S MEALS, A charity mission to world hunger

Mary's Meals, Česká republika s.r.l., Opatovské nábřeží 10, 150 00 Praha 5, IČ: 257771202, DIČ: CZ25771202

vydává:
redakční rada:
uzávěrka:

Ř.k. farnost u kostela sv. Václava na Smíchově, Náměstí 14.října 17, 150 00 Praha 5, tel. 257 317 652
P. J. Gapski, A. Lisý, M. Lisá, F. Nedbal
25. každý měsíc (zašlete na: prispevky@volny.cz) náklad tohoto čísla: 120 ks č.b. **neprodejně**